

疫情之下的电影院如何自救?

囤积零食饮料同城送到家



1月23日,在上海影城、百丽宫等热门影院前来购票观影的人数寥寥。图为影院在醒目位置竖起“已消毒”标牌。

可乐35元12瓶,哈根达斯冰淇淋69元2个,烤肠99元25支……这不是某个超市的促销页面,而是一份影院的“外卖清单”。2月18日,万达电影官微发文称“卖品部云开店”,多款零食饮品无接触安心配送到手。受新冠肺炎疫情影响,影院恢复营业遥遥无期,但为春节档准备的食物保质期有限,回笼资金的压力下,各地影院开始低价去库存,同城送起了外卖。疫情当前,电影院都经历了什么?

按下“暂停键”的电影市场

一场新型肺炎疫情,让2020年的中国电影市场突然按下了“暂停键”。2019年,春节档7天票房数据达到58.4亿,占据2019年全年票房的近10%。但在2020年,如果从票务平台停止更新票房的除夕开始算起,电影院线的数据已经空白了29天。今年的春节档原本大片云集,各部电影很早就开始了全国路演和花样百出的营销,抱着对火爆春节档的期待,很多影院也在前期的宣传中投入了成本,并囤积了大量零食做准备。但受到疫情影响,1月23日,《唐人街探案3》《夺冠》《紧急救援》等七部春节档电影集体宣布撤档,票务平台也推出了一系列无条件退票的举措,表示平安才是最好的春节档。

院线转战网络,特殊之举还是打破规则?

在这次疫情期间,电影院与网络渠道之间的竞争也变得更为激烈。春节档暂停,多部电影选择撤档待映后,《囧妈》出品方终止了与院线公司的保底发行协议,选择在网络渠道进行免费首映,据字节跳动透露,该片三天的总播放量便超过了6亿,总观看人次1.8亿。这一行为引来院线方的集体抵制。长三角电影行业数万余名从业人员曾公开发表声明,称《囧妈》互联网首播是一种破坏行业基本规则的行为。1月24日,二十多家院线提请国家电影局市场处紧急叫停《囧妈》免费首播,规范电影窗口期,称此前影院为影片做了宣传,但收益现在由互联网平台享用,是为了维护自身而不顾他人利益的失信行为。声明中指出,《囧妈》作为院线电影却

临时改为网络免费首播,意味着现行电影公映窗口期已被击穿。窗口期的概念来自好莱坞,指的是一部电影在院线、DVD、有线电视等不同播出平台上的停留时间,影院方担心,这一操作如果被其他电影陆续效仿,会给院线带来巨大的损失。

之后,甄子丹新片《肥龙过江》也选择在视频平台“付费超前点播”模式播出。但并非所有电影都选择在网站首播,2月10日,网络上有消息称《小妇人》《乔乔的异想世界》计划在“视频网站上线,放弃院线上映”,两部影片方随后都作出回应,表示仍然是先院线上映。

因此,除了扛过经营方面的难关,电影院的管理者还需要考虑的一个问题是,待疫情结束后,如何增强观众们走进电影院的信心,提升影院的不可替代性?

失去收入,影院如何自救?

如今,暂停营业的影院失去了电影票房等收入来源,但房租不能断缴,员工工资要正常发,还要面对物业管理、放映设备的维护等高成本压力,一些经营规模有限的中小型影院处境则更为艰难。卖不了电影票的情况下,许多影院开始卖起了零食。2月初至今,各地影院陆续在网上售卖囤积的货品,或自主配送,或与外卖平台合作,苏宁影城、博纳影城相继推出零食礼包清仓秒杀。广东太古可口可乐公司也表示,一定保质期内的糖浆可按订单价回收。微博上,电影博主“院线电影资料库”也在帮忙转发为影院清库存的广告信息,有网友评论,这是“影城再就业”。然而,这些货品的低价售卖相对于房租和人工成本来说只能称得上杯水车薪。日前,北京市、贵州省、福建省等多地电影行业协会发布公开函,希望各电影院物业方积极加入减免影院经营负担的行列,减免影院停业期间的租金和物业管理费。北京电影协会公开函中指出,由于电影院系单位面积固定资产投资大、回报慢的零售业态,暂停营业后影院损失巨大。

“但我们依然坚信,只要复业,影院将仍是制片人第一时间实施稳定回收投资成本的主渠道,仍是每一个商业综合体人流的基本保障。”

此前,万达广场对全国多个购物中心实行为期36天的租金及物业费全免政策,保利商业、红星美凯龙、华润置地等企业也相继推出了租金减免的举措,为影城减轻一些运营压力。

疫情之下,北京、上海等地推出帮扶影视企业的政策举措,从财税支持、金融支持、减轻企业负担等方面帮助企业度过难关。

2月12日,北京市电影局发布致首都电影行业的公开信,将从优化政务服务、支持重点项目、做好企业保障三方面出发确保行业正常运转,当中提到北京将提前启动本年度北京宣传文化引导基金(电影类)、电影专项资金资助申报工作,出台相关政策加大对影视文化企业扶持力度,有效降低影院、制片方运营成本。

2月19日,北京市新出台28条举措助推疫情下的文化企业健康发展,其中包括对今年春节期间受疫情影响未能如期上映的京产影片给予一次性宣传发行补贴,对今年春节前后处于集中创作期,受疫情影响而暂停的重点项目给予创作制作特殊补贴。还将加大对全市影院放映国产影片补贴力度,扩大资助覆盖面;重点支持受疫情影响经营困难的中小型影院。

江苏省也于近日出台《关于支持全省电影业应对新冠肺炎疫情影响促进平稳健康发展的政策举措》,其中,省级宣传文化发展专项资金首次对电影创作生产给予支持。并且按国家有关规定延期征收和减免电影专项资金;对恢复营业的放映单位按因素法奖励;对乡镇影院等进行特别补助;对发行放映单位加大奖励力度。另外还在减免房租、援企稳岗、社保缴费、技能培训等方面给出了具体支持,例如对承租国有(集体)资产类经营用房的中小电影企业减免房租等等。

对电影市场来说,2020年的春天是个有些艰难的起点,希望疫情尽快结束,观众能早日相约电影院。(新华网)

小萨马兰奇:疫情不影响北京冬奥筹办

新华社马德里2月22日电 国际奥委会副主席、北京冬奥会协调委员会主席小萨马兰奇日前在接受新华社记者专访时表示,新冠肺炎疫情不会对两年后的北京冬奥会有任何影响,同时高度评价中国为阻击疫情所做的努力。

小萨马兰奇说:“虽然目前我们仍未完全摆脱这场危机的影响,但在世界许多地方,人们对中国透明、有效、有力的反应表示赞赏。”

作为国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席,小萨马兰奇曾多次赴北京、张家口等地考察冬奥筹办工作。他说:“领导和主持协调委员会很愉快,因为一切工作都在专业、高效地推进,且都肯定能够及时得到完成。”他称赞拥有2008夏季奥运会举办经验的中国是“一个经验丰富的合作者”,“组委会知道该向

什么方向努力,也清楚在每一步中将分别面临什么挑战,因此他们得以提前做好应对这些挑战。”

在小萨马兰奇看来,中国在2008年后已成为夏季体育的主要力量,他称中国是一个“拥有奥运DNA的国度”,“中国人民已充分接受了奥林匹克价值和奥林匹克精神的熏陶。眼下距离北京冬奥会还有两年,但我们已经可以感受到他们的兴奋。”他坚信,2022年北京冬奥会后,中国也将成为冬季运动的领军者。

小萨马兰奇还强调,2022冬奥会将成为一届“绿色奥运”。他提到,从环境保护角度看,北京正在为冬奥会测试、推进和使用多项新技术,且所有相关建设均按照最高的环保标准进行;而从社会层面看,冬奥会将为本地区带来长期可持续发展。

梅西上演“大四喜” 巴萨大胜对手重新领跑西甲

新华社马德里2月22日电 西班牙足球甲级联赛第25轮22日展开。巴塞罗那主场5:0狂胜埃瓦尔,从而超过客场输球的皇家马德里登上积分榜首位。

巴萨本轮坐镇诺坎普迎战埃瓦尔,梅西再次成为当仁不让的主角,他在比赛中一人独进四球,上演“大四喜”;新援布鲁诺·费尔南德斯与两个进球;阿图尔也有一球入账。凭借本场胜利,巴萨以17胜4平4负积55分的战绩力压皇马,重新领跑西甲。

埃瓦尔开场后不久的一次射门因越位而被取消。巴萨在第14分钟先下一城,梅西禁区前沿拿球后带球突破多人防守,推射球门右下角得手。第37分钟,梅西接比达尔传球突至小禁区左角,低射入远角,将比分改写为2:0。第40分钟,梅西再度发力,门前抓住对方后卫解围失误再入一球,将比分改写为3:0。

下半场,巴萨派上新加盟球员布鲁诺·费尔南德斯。第87分钟,布鲁诺的射门被对方门将德米特洛维奇扑出,梅西小禁区边缘拿球后横向带球,晃倒德米特洛维奇轻松破门。两分钟后,布鲁诺突入禁区后的射门再被德米特洛维奇封堵,阿图尔门前将球补入空门,把比分锁定在5:0。

皇马本轮在巴伦西亚市政球场0:1不敌莱万特。莫拉莱斯在第79分钟为莱万特打入全场唯一进球。目前皇马在联赛中以15胜8平2负积53分排名第二,被巴萨甩开2分。而阿扎尔在比赛中受伤,则让接下来即将面临一周“魔鬼赛程”的“白衣军团”雪上加霜。

在当日的另外两场比赛中,皇家社会主场3:0完胜巴伦西亚,塞维利亚则在主场1:0小胜莱加内斯。

意甲首尾之战 C罗联赛连续11轮破门平纪录

新华社罗马2月22日电 22日,意大利足球甲级联赛第25轮迎来首尾之战,“领头羊”尤文图斯在客场对阵排名末位的斯帕尔的比赛,凭借C罗和拉姆塞的进球2:1获胜。

开赛仅4分钟,迪巴拉就助攻C罗禁区破门,但因越位无效。尽管是实力悬殊的首尾之战,但斯帕尔拼抢积极,与尤文互有攻守,并屡造威胁。第39分钟,夸德拉多右路传中,C罗跟进推射破门,完成联赛连续11轮破门,追平了阿根廷传奇球星巴蒂斯图塔和意大利前锋夸利亚雷拉保持的纪录。

易边再战,第60分钟,尤文球员迪巴拉右路送出助攻,拉姆塞禁区内挑射破门。不过几分钟后,由于鲁加尼的一次犯规,斯帕尔获得点球,佩塔尼亚主罚命中,为客队扳回一分。第85分钟,C罗为尤文主罚任意球时踢出了自己招牌式的电梯球,无奈失之毫厘,球击中门柱弹出。最终尤文2:1获胜。

VAR的介入主导了当日佛罗伦萨主场迎战AC米兰的比赛。第34分钟,伊布一粒点球分过的进球,由于VAR被判手球在先无效,尽管他当时手臂是贴在身体上且球是近



梅西庆祝进球。新华社发



C罗堪称进球“机器”。新华社发



北京万达影城微博。



《囧妈》海报。



青岛苏宁影城零食大礼包。